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1. Základní informace o středisku

1.1 Oddíly ve středisku

• 7. dívčí oddíl Veverek – vedoucí oddílu Klára Mezerová

• 7. chlapecký oddíl Stopaři – vedoucí oddílu Karel Petr

• 7. oddíl benjamínci Dobrodruzi – vedoucí oddílu Martin Tejkal
a Marta Švorčíková

• 216. klub OS Ježci – vedoucí klubu Marcela Dvořáková

• 1. klub OS Karibů – vedoucí klubu Jan Fous

1.2 Složení střediskové rady

• Ludmila Hronová – vedoucí střediska

• Karel Petr – zástupce vedoucího

• Mičánová Marie (Manka) – jmenovaný člen, hospodář střediska

• Norbert Nejedlý – volený člen

• Ludmila Březinová – volený člen

• Veronika Švorčíková – volený člen

• Lenka Jonášová – předseda revizní komise

• Jana Skoumalová – člen revizní komise

1.3 Počet členů střediska

Kategorie Počet

Děti a mládež (do 18 let) 75
Dospělí 34
Celkem 109
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1.4 Činnost střediska

Vzdělávání a výchova

Čekatelské zkoušky složili:

• Marta Švorčíková (ČK Tobogán)

• Lenka Kubů (ČLK Sursum)

• Magdalena Piáčková (ČLK Sursum)

• Vít Balcar (ČLK Čmelák)

• Patrik Valenta (ČLK Cobyne)

Vůdcovskou zkoušku složil:

• Michal Němec (VLK Nota Bene)

Klára Lukšů absolvovala ZZA Podlitina.
Hana Konířová a Ludmila Hronová se zúčastnily skautského semináře TRIGNIS.

Výchovy ve středisku se ujala: Veronika Švorčíková a Petra Večeřová.
Vytvořily koncepci práce výchovného zpravodaje pro potřeby střediska Zvon.
Oblasti působení: podpora oddílové činnosti, rodičů, propojení se střediskem.
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Svojsíkův závod

V sobotu 15. 3. 2025 pořádalo naše středisko základní kolo Svojsíkova závodu. Závod se
konal na základně PS Ozvěny u Třeště a provázel ho symbolický rámec „Cestování časem“.
Závodu se zúčastnilo 16 hlídek z celého kraje. Přijeli skauti a skautky z Polné, Velkého
Meziříčí, Havlíčkova Brodu, Pelhřimova, Batelova, Jihlavy, Šlapanova, Telče a Přibyslavi.

Poté měli účastníci příležitost shlédnout krátkou scénku o tom, jak na jihlavském gymná-
ziu hledají nového dějepisáře a jak narazili na osobitého vědce, doktora Arbese. Soutěžící
se rozhodli stroj vyzkoušet, bohužel však brzy zjistili, že cestování v čase sice je možné,
ale že nelze ovládat, kam se pomocí stroje přenesou.

Všechny hlídky tedy vyrazily na přidělené první stanoviště závodu a postupně podle mapy
obcházely jednotlivá stanoviště umístěná v různých časových obdobích. Soutěžící vyzkou-
šeli své kuchařské dovednosti v pravěku, svou fyzickou zdatnost při dělostřelecké bitvě,
svými schopnostmi přispěli k ošetření zraněných ve válečné nemocnici a s květinovými
dětmi se pobavili o ochraně přírody.

Po závodě na všechny čekala výborná gulášová polévka a také výroba památečních placek.
Po občerstvení závodníci zjistili, že díky ozubeným kolečkům, která při závodě nasbírali,
se jim podařilo stroj pro cestování časem opravit. Účastníci závodu si však mohli odnést
myšlenku, že je potřeba znát naše dějiny, abychom se z nich mohli poučit. Zkrátka: „Abys
viděl dopředu, podívej se zpátky!“

Po závěrečné scénce následovalo vyhlášení vítězů, rozdání diplomů a drobných odměn.
Na prvním místě se v chlapecké kategorii umístili Káňata (Polná) a v dívčí kategorii
Severky (Divočáci Jihlava).

Závod také navštívili členové krajské rady Junáka – místopředsedkyně Dáša s rodinou
a organizační zpravodaj Ben. Do přípravy se zapojili vedoucí, roveři a rangers z našeho
střediska, ale i mnozí rodiče a přátelé. Všem moc děkujeme.
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Naše účast ve Svojsíkově závodě

Naše hlídky skautek Rododendrony a Záclony obsadily v základním kole v
Lukách nad Jihlavou 5. 4. 2025 druhé a třetí místo.
Hlídka Rododendronů postoupila do krajského kola, které se konalo 14. – 15. června u
Velkého Meziříčí (Lhotky), i když neobsadila žádné z postupových míst, závod na téma
umělé inteligence (AL) se sestrám líbil.

Křížová cesta

V pátek 28. března 2025 jsme v kostele sv. Jakuba připravili pobožnost křížové cesty, roz-
jímání k jednotlivým zastavením byla inspirována skautskými ideály a prokládána zpěvy
s kytarovým doprovodem.

Skautský institut

Naše středisko se stalo zaštiťující právnickou osobou Skautského institutu v Jihlavě. Ga-
rantkou SI je paní Hana Vláčilová, spolupracovníky Kryštof Pazderka a Klára Lukšů.

První akce SI proběhla 18. 5. na zahradě klubovny: SWAP oblečení, součástí aukce ob-
lečení slavných osobností (Raduza, Marhoul, Pazderka a další), akce spojena se SILO
Jihlava – pomohli s organizací, přijel bratr Šípek – ředitel institutu a sestra Johanka –
koordinátorka institutu, dobrá návštěva, akce se líbila.

Spolupráce s Horáckým divadlem

Zapůjčili jsme skautské kroje na focení na plakát hry z dějin skautingu Velbloud v zemi
nikoho.

Oheň svatého Jiří

24. dubna jsme oslavili svátek svatého Jiří účastí na střediskovém ohni. Program dopl-
nila hra pro všechny, kterou připravily naše skautky a rangers. Oslava Skautského dne
vyvrcholila dokonce radostným tancem.

Sestra Jana Krechlerová

Dne 31. března naše řady opustila bývalá vedoucí dívčího oddílu, výchovná zpravodajka
ORJ, dlouholetá vedoucí 216. klubu OS sestra Jana Krechlerová. V krojích jsme uctili
její památku účastí na pohřbu v sobotu 12. 4. Jsme vděčni za vše, co pro naše středisko
udělala.
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Tábor 2025

Střediskový tábor letos již potřetí proběhl na tábořišti Svatá u Svatoslavi od 12. do 26.
července. Na přípravě se podílelo 12 mladších a 7 starších vedoucích . Táborovka nesla
vyzývavé jméno „Hraj – Džungle čeká“ a zúčastnilo se jí 43 dětí. Na táboře složili svůj
slib 3 skautky, 5 světlušek a 4 vlčata. Roverský šátek přijalo 5 R+R.

Táborové okno

Tak, jak to tak říci. . . Vzdušné prérie Severní Ameriky, vznešené divochy a chamtivé ropné
obchodníky jsme pro rok letošní vyměnili za tropický deštný prales – tedy džungli. Inu,
nebylo to vlastně ani moc dobrovolné. Stali jsme se obětí systému, zákeřné stolní hry,
jež nás po stisknutí zrádného tlačítka vcucla do sebe a nepustila až do samotného konce.
Byla to otázka přežití: komáři, bahno, říčky, houštiny,. . . Do toho bestie, asasíni, lidojedi,
motorkáři i přemoudřelí mudrci a nevím kdo ještě.

Trochu guláš a mišmaš, tak jako to ve světě deskovek bývá. Pro nás ale zcela na vlastní
kůži s vědomím, že možný konec – „Game over!“ je pořád nablízku. Asi jedinou jistotu, co
jsme za těch 14 dní měli byli takoví zatuhlí a strojově zdvořilí NPC, naši rádci a průvodci
hrou. Na ně byl alespoň spoleh, když nám den co den představovali další herní výzvu –
nový level. A pak tu byl ještě herní plán, po kterém jsme v našich zvířecích týmech (kobry,
sloni, krokodýli. . . ) stoupali váhavě stále výš a někdy níž.

Ač jsou možná vzpomínky na ta pralesní dobrodružství místy až moc intenzivní, jakože
vůně a chuť tropického močálu stojí za to, je tu s námi nakonec vlastně hlavně kupa
zážitků a dovedností. . . Víme/známe/umíme: vařit v nehostinných podmínkách, postavit
si provizorní obydlí, vystopovat nepřítele, obstát ve zkoušce moudrosti. . . Uff, obstarat
raněného, chránit životní prostředí kolem nás, sestrojit raketu, projít stezkou smrti a třeba
i zvládnout půl dne bez vedoucích. To přeci není k zahození. . . Tlačítko escape nás dostalo
zpět domů a tábor jako náš velký skautský svátek už je zase za námi. Všechny ty vatry,
písně, nástupy a prosté mše s ním spojené už jsou minulostí a my se těšíme na příště. Na
shledanou za rok.
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Web, sociální sítě, LEVITIO

Děkujeme za technické zajištění a správu Ondřeji Švorčíkovi a Lukáši Březinovi. Pro uleh-
čení administrativy a zlepšení spolupráce s rodiči jsme začali používat aplikaci LEVITIO.

Klubovna

V létě byla vymalována klubovna v přízemí, díky všem za pomoc.
Z dotace od Lesů ČR byly zakoupeny nové stoly a židle. (zařídil Ondřej Švorčík)
Nové závěsy ušila paní Hanka Jakoubková – děkujeme.
Do klubovny byla zavedena přípojka na WIFI (poděkování bratru Martinu Tejkalovi).
Pořízen nový termostat na topení.
Velký dík za péči o klubovnu a zahradu patří bratru Karlu Petrovi a všem, kteří se zapojují
do úklidu.

Spolupráce s MFDF

V klubovně se od středy 22. 10. do neděle 2. 11. vařilo pro štáb festivalu. Půjčovali jsme
i naše nádobí. Veškeré náklady na energie,vodu byly organizátory řádně uhrazeny. Pro
přihlášené zájemce jsme obdrželi volné akreditace na festival.

1.5 Hospodaření střediska

Provozní dotace (Junák) 29 600Kč
Dotace na vybavení klubovny (Lesy ČR) 45 000Kč
Hospodářský výsledek +133 482Kč
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2. Činnost světlušek a skautek v roce 2025

Schůzky světlušek

Od září 2025 jsme trochu změnily to, jak schůzky budou probíhat. Kvůli tomu, že se nám
nahlásilo hodně nových světlušek, tak jsme se rozhodly, že je rozdělíme na dvě skupiny –
starší a mladší. S tím, že starší mají schůzky každý čtvrtek od 17:00 do 18:30, jak na to
byly zvyklé minulý rok, a mladší (nové) se scházejí v úterý také od 17:00 do 18:30.

Schůzky starších světlušek

1. pololetí

Se světluškami jsme v symbolickém rámci pokračovaly z půlroku předtím, tedy zachraňo-
vání budoucnosti tím, že jsme pomocí stroje času navštěvovaly slavné ženy a skrz cesto-
vatelské deníčky připomínaly jejich příběhy, aby se zachovaly do budoucnosti, kde se je
někdo rozhodl vymazat. Po dlouhém roce cestování minulostí jsme se seznámily s tolika
slavnými osobnostmi a naštěstí jsme obnovily záznamy a zachránily budoucnost. A na
počest světlušek do historického archivu přidali i naše jména.

2. pololetí

Do skautek nám odešly čtyři světlušky, takže jich je dohromady dvanáct, což je oproti
minulému roku, kdy holek bylo šestnáct, více zvládnutelný počet. Ve vedení jako minulý
rok zůstává Emma Mušková a Klára Lukšů, nově pomáhají i Amélie Piáčková a Adéla
Koďerová. Tento rok nás se světluškami čeká ZVaS, takže se už od září pilně připravujeme.
Na začátku roku dostaly světlušky zvláštní nabídku. Na první schůzce se ocitly na zasedání
Světového Olympijského výboru, kde řešili, jak budou probíhat příští hry. Členové rady
se totiž rozhodli, že je pojmou trochu jinak. Nebude se soutěžit pouze ve sportovních
disciplínách, ale ve spoustě různých dovednostech, jako je poznávání přírody, první pomoc,
šetrné chování, logika a tak dále. Aby ale věděli, jak jednotlivé disciplíny koncipovat, musí
si to na někom „zkusit“, a tak požádali světlušky, jestli by na nich mohli během celého
roku testovat různé způsoby toho, jak budou jednotlivé soutěže probíhat a skrz to, najít
vždy tu nejlepší možnost. Na každou schůzku tedy vždy přijde odborník na určitou oblast
a svým programem získává důležitá data pro sebe, ale zároveň se tím i samy světlušky
něco nového naučí.
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Schůzky mladších světlušek

2. pololetí

Družinka Konvalinek, tedy mladších světlušek, se schází od září každé úterý od 17:00 v
naší klubovně. Během schůzek devět nováčků na své skautské cestě objevuje o čem je
skauting, jak se má správná světluška chovat, ať už k sobě, k ostatním, nebo k přírodě.
Mimo jiné hrají spoustu her, které je učí, jak hrát fair play.

Schůzky skautek

Do června roku 2025 probíhaly schůzky skautek každé úterý od 17:30-19:00 na Dělnické
7. Vedoucími byly Helena Piáčková a Klára Fialová. V září nově začaly vést skautky i
Magdalena Piáčková a Lenka Kubů. Čas schůzek se změnil na čtvrtek od 17:30-19:00.
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2.1 Výpravy světlušek a skautek

Silvestr: Kostelní Myslová (31. 12. 2024 - 1. 1. 2025)

Poslední den roku jsme dopoledne vyjeli z Jihlavy do Mrákotína. Odtud jsme šli krásnou
zimní krajinou, po cestě jsme vyšli na hezkou vyhlídku Bradlo, kde jsme se i posilnili
obědem. Do cíle naší cesty, do Kostelní Myslové, jsme se dostali za stmívání. Došli jsme
na faru, tam nám tamní kněz řekl, jak co funguje a pak jsme vyběhli na zahradu, kde
jsme hráli nějaké hry. Po přesunu dovnitř jsme hráli jednu deskovou hru a pak už jsme si
dali dobrou večeři. Po jídle se konala premiéra soutěže Skaut Zvon má talent, kde každý
předvedl sám nebo ve skupince, to co si dopředu připravil. Byla to velká zábava a určitě
se budou konat i další ročníky. Pak nastal takový volnější program a o půlnoci jsme vyšli
ven na pole, otevřeli nealkoholické šampaňské, připili si na Nový rok a pozorovali petardy,
které lidi odpalovali všude po okolí. Pak jsme se vrátili dovnitř, popřáli si dobrou noc,
někdo šel spát a zbytek si ještě nějakou dobu povídal. Ráno jsme šli na mši, uklidili jsme
po sobě, předali faru a pak se prošli do vedlejší vesnice, odkud jsme dojeli vlakem zpátky
domů.

Výprava skautek a skautů (11. 1. 2025)

Po srazu ráno u klubovny jsme se od vedoucích dozvěděli, že dnešní výprava bude trochu
atypická, o našich krocích bude po celou dobu rozhodovat hod kostkou. Tedy na každém
rozcestí jsme jí hodili a podle toho čísla jsme se vydali dál. Byl to moc fajn nápad, ale
brzy nám došlo, že bychom se tímto způsobem moc daleko nedostali a jelikož byla i zima
a potřebovali jsme se zahřát chůzí, tak jsme kostku uklidili do batohu a po skupinové
poradě jsme se vydali jedním náhodným směrem. Tím jsme došli do Helenína, tam jsme
se rozhodli, že budeme pokračovat ještě kousek dál až do Luk nad Jihlavou, kde se někdo
odpojil a zbytek se vydal po cyklostezce zpátky do Jihlavy a rychle domů do tepla.
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Výprava světlušek a vlčat na Čeřínek (8. 2. 2025)

V sobotu ráno jsme se sešli na hlavním vlakovém nádraží, odkud jsme dojeli do Dolní
Cerekve a vyrazili na cestu. Naše první zastávka se uskutečnila rovnou ve vesnici, kde se
děti (i vedoucí) vyřádili na zamrzlé nádrži. Po nějaké době jsme vyrazili dál, až jsme došli
k přístřešku, kde jsme si dali svačinu. Jelikož na místě byl dobrý terén, tak jsme si zahráli
vlajkovanou na dva týmy, které se všichni rádi zúčastnili. Potom jsme pokračovali dál
pěknou cestou, která v některých úsecích byla zaledněná, takže jsme všichni padali, ale
naštěstí se nikomu nestalo nic vážného. Když jsme se dostali nahoru na Čeřínek, tak jsme
si tam dali oběd, ale kvůli tomu, že tam velmi foukalo, jsme brzy slezli dolů a pokračovali
na naší cestě. Během ní jsme hráli další hry, třeba ocásky na týmy nebo buldoka, který
je u nás přes svou lehkou nebezpečnost velmi populární. Nakonec jsme došli do Dušejova,
kde jsme chvíli čekali na autobus, který nás dovezl zpátky do Jihlavy, kde si děti vyzvedli
rodiče.

Výprava světlušek - židovská stezka (22. 3. 2025)

Se světluškami jsme měly ráno sraz na náměstí v Jihlavě, kde jsme potkali jednu dívku s
šátkem na hlavě, která se nám představila jako Ester Adlerová, židovská dívka z Jihlavy
z dvacátých let minulého století, která se v našem čase objevila omylem, kvůli cestám
do minulosti, které se světluškami v rámci celoroční hry podnikáme. Když zjistila, že za
to můžeme my, tak na nás byla ze začátku chvíli trochu naštvaná, ale postupně to z ní
opadlo a domluvila se s námi, že když už tady je, tak nám představí a ukáže budovy,
které za její doby měly něco společného s židovskou populací u nás ve městě. Zároveň
světluškám rozdala černobílé fotografie detailů těch budov, které potom na každém místě
měly děti přesně najít. U každé stavby také nechala jednu účastnici to místo vyfotit, aby
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si je pak mohla nechat vytisknout, a kdyby se dostala zpátky do své doby, tak aby je
mohla ukázat svým kamarádům, jak to bude v budoucnu vypadat. Mezi zastaveními se
holky také střídaly ve vedení s mapou v ruce. Tak jsme obešly všechny stavby, dělaly
přestávky všude možně a nakonec jsme došly až zpátky na náměstí, kde jsme se s Ester
rozloučily a světlušky si postupně vyzvedávali jejich rodiče.

Základní kolo Svojsíkova závodu (5. 4. 2025)

Základní kolo se konalo v Lukách nad Jihlavou a téma, které nás provázelo po celé ko-
nání závodu, bylo Avatar. Našim hlavním úkolem bylo tedy zachránit zemi Avatarů skrze
plnění záludných stanovišť, po kterých jsme chodili ve družinkách, za naše středisko to
byl tým Záclony a Rododendroni. Ještě před odchodem jsme všichni dostali do skupinky
tři čtverečky s částmi obrázku, které jsme měli opatrovat a rozhodně neztratit při obchá-
zení a plnění samotných úkolů. Po dojití na základnu jsme měli každá skupinka ty své
tři čtverečky přemalovat na čtvrtku většího formátu, které jsme pak slepili dohromady,
což vytvořilo veliký společný obraz ode všech zúčastněných. Po složení tohoto díla přišlo
na řadu vyhlašování výsledků, obě naše skupinky se umístily velmi dobře, na třetím a
druhém místě, které obhájily Rododendroni, čímž postoupily do krajského kola.
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Výprava světlušek a skautek na Doubravku (26. 4. 2025)

Sešly jsme se ráno na hlavním vlakovém nádraží odkud jsme jely do Bílku. Po příjezdu
jsme se trochu zorientovaly a vyrazily směrem k řece Doubravě. Šly jsme naučnou stezkou
údolím této řeky, po cestě obdivovaly krásná místa, samozřejmě dělaly přestávky na sva-
činu a pití a pak v krásné atmosféře u jednoho vodopádku jsme si daly oběd. Později,
dále po proudu řeky jsme si zuly boty a šly si smočit nohy do chladné osvěžující vody.
U Horního Mlýnu jsme sice z údolí vyšly, ale pokračovaly dál trochu jinou, ale stále moc
pěknou krajinou. Na nádraží v Chotěboři jsme si pak během čekání na vlak zahrály nějaké
hry a pak už jen dojely zpátky domů do Jihlavy.
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Vandr světlušek (23. - 25. 5. 2025)

V pátek odpoledne jsme se s velkými krosnami na zádech setkaly na autobusovém ná-
draží, zkontrolovaly, jestli jsme všechny a jestli někdo něco důležitého nezapomněl, pak
se světlušky rozloučily s rodiči a odjely jsme busem do Velkého Meziříčí. Vymotaly jsme
se z města a pokračovaly dál údolím řeky Balinky, kterým jsme se dostaly do Uhřínova,
vylezly kousek za něj a v lesíku jsme si našly místo na přenocování. Postavily jsme stany,
dokud bylo ještě trochu světlo, navečeřely jsme se a zachumlaly se do spacáků, protože
byla v noci opravdu velká zima. Další den jsme se hlavně tím chladem vzbudily brzy ráno,
všude kolem byla dokonce jinovatka! Dvě vedoucí skočily do Uhřínova pro pečivo a pro
vodu, ze které jsme následně uvařily čaj, abychom se alespoň trochu zahřály. Pak jsme
vyrazily na cestu. Jelikož jsme kousek odsud jezdily na tábor, tak jsme krajinu a vesnice,
kterými jsme procházely, poznávaly a vzpomínaly na táborové zážitky. Konkrétně to byly
Horní Heřmanice, Horní Radslavice, vrch Hradiště, Kouty, Horní Smrčné, Dolní Smrčné a
pak před Panskou Lhotou jsme si opět postavily stany a uvařily večeři, výborné těstoviny
s červenou omáčkou. Pozorovaly jsme západ slunce a pak zalehly do stanů. Znovu byla v
noci docela kosa, ale už jsme na ni byly připravené, tak jsme to tentokrát zvládly lépe.
Ráno jsme si udělaly ovesnou kaši a posilněny se vydaly na poslední etapu naší cesty.
Prošly jsme Panskou Lhotou a po cestě došly až do Brtnice. Tam jsme během čekání na
autobus koupily všem nanuka a pak už jen dojely zpátky do Jihlavy, kde si možná trochu
unavené světlušky vyzvedly rodiče. Holky byly moc šikovné, celou cestu jsme zvládly bez
větších komplikací, a to jsme ušly dohromady za tři dny asi čtyřicet kilometrů! Hlavně
jsme si to všechny moc užily a odnesly si spoustu silných zážitků.

Výprava světlušek do Smrčné (7. 6. 2025)

Ráno jsme se sešly na autobusovém nádraží, odkud jsme jely do Smrčné. Hned na začátku
jsme se zastavily na louce a zahrály si pár míčových her, po cestě jsme dál hrály další
hry (logické, kolíček...). Bohužel nám po cestě začalo pršet, což nás trochu zdrželo, ale
nasadily jsme pláštěnky a pokračovaly dál. Holky měly radost, že vylezli šneci, a tak měly
nové kamarády. Oběd jsme si daly u jednoho z rybníků u Šimanova a odtud jsme pak jely
zpátky domů.
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Krajské kolo Svojsíkova závodu (13. - 15. 6. 2025)

Na krajské kolo Svojsíkova závodu organizovaného skauty z Velkého Meziříčí se naše sku-
pinka Rododenronů vydala do Lhotek. Tam jsme přijely už v pátek večer, postavily stany
a šly spát co nejdříve, abychom byly svěží na ten hlavní den. Ráno jsme se všichni do-
zvěděli bližší informace, hlavní téma bylo AI, takže nám řekli, že jako účastníci máme za
úkol pomoct se zdokonalením umělé inteligence tak, aby fungovala co možná nejlépe a aby
byla co nejvíce prospěšná lidstvu. Tomuto plánu jsme měli pomáhat během plnění samot-
ných stanovišť, což jsme pak byli vysláni zrealizovat. Okruh to byl docela dlouhý, úkoly
náročné, ale nakonec to členky naší skupinky všechno zdárně zvládly a dorazily zpátky na
základnu. Když došly úplně všechny skupinky, tak nám bylo řečeno, že jsme AI pomohli
omylem až přespříliš a ta mezitím převzala celý svět a nastolila svojí nadvládu. Museli
jsme proto utéct ze základny někam mimo a přespávat v lese v přístřeších, které jsme
si byli nuceni vlastnoručně vyrobit. Další den ráno jsme se mohli opatrně, zamaskováni
vrátit zpátky, situace se přes noc naštěstí uklidnila a organizátoři mohli už jen vyhlásit
výsledky. Bohužel nevíme, kolikáté jsme se přesně umístily, protože se nahlas řekly jen
první tři místa, ale nám to nevadilo, odjížděly jsme s dobrým pocitem toho, že jsme to
všechno společně zvládly. Sice jsme se vrátily trochu unavené, vyčerpané a nevyspané, ale
s krásnými zážitky.

Čekatelská výprava Majdy a Lenky (12. - 14. 9. 2025)

V pátek jsme se sešly na zastávce Staré Hory, odkud jsme dojely do Dačic. Poté nás čekala
cesta do Kostelního Vydří, kde jsme byly ubytované na malém statečku. Během víkendu
se holky dozvěděly o skautské historii, na kterou si tvořily scénky. Uvařily nám vedoucím
skvělý oběd a musely se orientovat podle mapy. Dostaly do podvědomí, že existují i nějaké
skautské vzdělávací akce. V neděli jsme byly na mši, uklidily po sobě a vyrazily zpět do
Dačic a vlakem zpátky do Jihlavy. Ve vlaku jsme si zahrály pár her a udělaly s holkama
zpětnou vazbu.
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Seznamovací výprava světlušek (27. 9. 2025)

Ráno jsme se sešly na vlakovém nádraží, odkud jsme vlakem odjely do Rantířova. Vydaly
jsme se na cestu směrem k Zaječímu skoku, občas trochu zarostlými, ale moc pěknými
cestičkami. Na místě jsme si daly větší svačinu a chvíli si odpočinuly. Pak jsme vyrazily
na cestu dál směrem na Jihlavu, po cestě samozřejmě dělaly různé přestávky, a dokonce
jsme se zdržely u jednoho vykotlaného stromu, kam se nám všem povedlo naráz nacpat!
Došly jsme do Jihlavy, tam se stavily na hřišti u řeky, kde jsme si zároveň daly zasloužený
oběd, který nám doma připravily maminky a tatínkové a potom už jsme vyrazily zpátky
k vlakovému nádraží, kde byl konec výpravy a mohli si nás vyzvednout rodiče. Jelikož
to byla naše první výprava tohoto roku, a navzájem jsme se mezi všemi světluškami moc
neznaly, tak jsme po celou dobu hrály spoustu seznamovacích a jiných her, díky kterým
jsme se mohly lépe poznat a něco se o sobě navzájem dozvědět.
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Výprava skautů a skautek (10. - 12. 10. 2025)

Na výpravu jsme vyrazili do Počátek. Zachvátil nás strašný virus a my museli najít proti-
lék. V sobotu jsme se vydali na výpravu, během které nás čekalo spoustu úkolů, jenž byly
pro všechny pořádnou výzvou. Došli jsme až na Míchovu skálu, kde jsme si dali obídek.
Po cestě jsme hráli hru s kolíčky. Večer byl volnější a hrály jsme buldoka nebo taky vraha.
V neděli jsme uklidili klubovnu a odjeli domů na oběd.
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Drakiáda světlušek (18. 10. 2025)

V sobotu 18. 10. jsme se sešly se světluškami u Tesca – ne na nákupy, ale na drakiádu!
Vyrazily jsme na kopec, kde jsme dřív vždycky pouštěly draky. Foukalo ale tak, že většina
draků to prostě nezvládala (některé se roztrhly přímo v letu!). Pro zlepšení nálady jsme
se pak zahřály na hřišti u staré plovárny a světlušky si to pořádně užily. Cestou zpátky
nechybělo ani rozhazování listí – hlavně na vedoucí. Na konci už čekali rodiče a převzali
si děti i jejich lehce poškozené draky.
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Výprava světlušek a skautek do Lipnice (22. 11. 2025)

V sobotu 22.11. proběhla výprava světlušek a skautek do Lipnice nad Sázavou. Šly jsme
kouzelnou lesní cestou kolem lomu s reliéfem Úst pravdy, dále po cyklostezce až do Světlé
nad Sázavou. Po cestě jsme hrály hry a plnily různé úkoly, aby nám nebyla moc velká zima
(i když to bylo někdy těžké). Domů jsme se vracely unavené a vymrzlé, ale se spoustou
zážitků!

Vánoční výprava světlušek a skautek (12. - 14. 12.)

Letošní vánoční výpravu zvládl náš dívčí oddíl o víkendu 12. – 14. 12. 2025. Využily jsme
zázemí nové skautské klubovny v Telči, která byla velmi příjemná. Kromě zábavných her,
záchrany zlatého prasátka a poznání historických zákoutí Telče, se obdarovaly vlastno-
ručně vyrobenými dárky a opět mohly obdivovat kreativitu a šikovnost ostatních holek.
Také nechybělo tradiční Skautdance. Holky z výpravy odjížděly nadšené.
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Rozdávání Betlémského světla – 24. 12. 2025

Na Štědrý den se členky našeho oddílu již tradičně zapojily do rozdávání Betlémského
světla hned na dvou místech v Jihlavě. Tento symbol naděje a Vánoc přinesly světlu-
šky, skautky a rangers do Jihlavské nemocnice. Navštívily oddělení v bloku G – oční,
ortopedicko-traumatologické a dětské oddělení – kde předávaly nejen samotný plamen
Betlémského světla, ale také radost prostřednictvím zpěvu a hry na hudební nástroje. Svou
návštěvou tak zpříjemnily sváteční den pacientům i zdravotníkům, kteří museli Štědrý den
strávit v nemocnici. Nakonec zaznělo několik koled také na urgentním příjmu. Druhá sku-
pina skautek a rangers rozdávala Betlémské světlo před kostelem sv. Jakuba. Pro světlo
si přišlo mnoho rodin z celé Jihlavy, aby si jej odnesly domů a nechaly tak rozzářit své
domovy v tento výjimečný den.
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3. Činnost benjamínků v roce 2025

3.1 Schůzky

Místo: klubovna Dělnická 7, Jihlava
Čas: 17:00 – 18:30

1. pololetí roku 2025

Zahajujeme činnost oddílu ve středisku Zvon. Vydáváme se prozkoumávat „pěšinku“ skaut-
ských hodnot na které nás doprovázejí vedoucí:

Marta Švorčíková, Kristýna Lukšů, Veronika Musilová, Štěpán Řezáč

K přípravě programu využíváme skautskou metodiku a pracovní listy pro benjamínky.

Snažíme se vést program s individuálním přístupem k potřebám každého. První pololetí je
hodně seznamovací a stmelovací. Setkání při schůzkách není výkonnostní, ale je zaměřené
na zdravou zvídavost, tvořivost, vnímání všemi smysly, přirozený pohyb, objevování světa
i lidí kolem nás.

Hlavními tématy programu jsou kamarádství, příroda, sebedůvěra, férovost a všestranný
rozvoj ve své jedinečnosti.

2. pololetí roku 2025

Skupina dětí se přirozeně obměnila. Starší děti se rozešly do světlušek a vlčat a přijali
jsme nové benjamínky.

Vedoucí Štěpán Řezáč přešel do družiny vlčat.

Ve vedení schůzek tedy pokračují:

Marta Švorčíková, která má nyní splněnou čekatelskou zkoušku a zajišťuje komunikaci s
rodiči.

Veronika Musilová, která se připravuje na čekatelský kurz.

Kristýna Lukšů
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3.2 Výpravy

Seznamovací jednodenní výprava v klubovně a okolí „Hledáme
stopy zvířat (Datum: 18. 1. 2025)

Výprava je pro benjamínky významná, protože je jejich první skautská. Hlavním cílem je
stmelení skupiny dětí. Scházíme se u klubovny a hned se vydáváme na cestu, při které
hledáme stopy zvířat. A to nejen jejich šlápoty, ale i znaky, které po sobě zanechaly,
a my tak můžeme určit jejich přítomnost. Nacházíme toho překvapivě hodně: chomáč
peříček pod stromem, spadlé hnízdo, dutinu pod stromem, ježčí hromadu z klestí a listí
a mnoho dalšího. Dokonce zvládáme i první orientaci v mapě. Do klubovny přicházíme
pěkně vymrzlí a hladoví. Dáme si společně oběd a také po něm společně umýváme nádobí.
Pak nás čeká odpočinek a relaxační skupinová seznamovací aktivita. Domů si nás rodiče
vyzvedávají spokojené a plné dojmů.

Vedoucí: Marta Švorčíková, Veronika Musilová, Kristýna Lukšů, Štěpán Řezáč, Veronika
Švorčíková

Účastníci: Julie Myslivcová, Anna Jakoubková, Terezie Jirková, Anežka Jirková, Elena
Tejkalová, Jindra Štěpánek, Stella Babická, Jan Havlíček
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Dvoudenní výprava do Polné – „Hledáme jaro s myškou“ – čeka-
telská výprava Marty (1. 3. – 2. 3. 2025)

Je to tady! První dobrodružná přespávací výprava našich benjamínků. Myška, která je
doprovází celou výpravou, se ztratila své rodině a teď ji hledá. My se to dozvídáme a
spolu s dalšími zvířátky, které potkáváme na cestě, se snažíme jí pomoct rodinu najít.

Využíváme už své dovednosti práce s mapou, taky musíme společně hodně spolupracovat
a trochu se i překonat. Po cestě nás totiž čekají různé úkoly. Cesta nás dovede do skautské
klubovny v Polné a jsme rádi, že máme tak krásné zázemí pro odpočinek. Těšíme se
na jídlo, odpolední odlévání přírodnin ze sádry a na podvečerní rozuzlení záhady, kde je
rodina myšky. Moudrá sova nás přivede ke sněžence, kde najdeme poslední část mapy,
která myšku zavede zpět domů.

Před spaním si ještě pustíme jeden díl seriálu od přírodovědce Prokopa Pitharta a uléháme
do našich nových spacáků. V neděli po mši sv. se loučíme s myškou i s klubovnou a vracíme
se domů plni krásného dobrodružství.

Vedoucí: Marta Švorčíková, Veronika Musilová, Kristýna Lukšů
Dospělý doprovod: Veronika Švorčíková, Michaela Jirková
Účastníci: Terezie Jirková, Anežka Jirková, Jindra Štěpánek, Matěj Lukšů, Anna Ja-
koubková, Julie Myslivcová, Jan Havlíček
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Slavnost sv. Jiří – patrona skautů (24. 4. 2025)

Benjamínci se poprvé zúčastnili střediskové slavnosti k oslavě patrona skautů sv. Jiří.
Zapojili se do společné hry, kterou připravily skautky, a zažili vůbec poprvé skautské
společenství sester a bratří při slavnostním ohni. Byl to pro ně velký zážitek.

Návštěva tábora (19. 7. 2025)

Benjamínci jsou příliš malí, aby jeli na tábor. Příležitost podívat se na tábor „na zkoušku“
rádi využili. Jejich vedoucí je přivítali hned u příjezdové cesty a přivedli je do tábora
za ostatními táborníky. V tu dobu byla na tábořišti zrovna mše svatá, které se spolu s
ostatními zúčastnili. Všechno je zajímalo a do všeho se hrnuli s vervou: prozkoumat, kde
se vaří, jak to vypadá ve stanu, co je to stožár, proč je u něho zaseknutá sekera a kde
je ohniště. Někteří tak vehementně prozkoumávali potok až si nabrali do holínek vodu,
ale náhradní botky je zachránily, a tak se mohli zúčastnit hry, kterou si pro ně táborníci
připravili. A protože se právě ocitli i uprostřed táborové hry, mohli si vybrat něco na tržišti
uprostřed westernového městečka. Domů se vraceli až po slavnostním nástupu špinaví,
unavení, ale plni dojmů. A příští rok už třeba někteří pojedou „doopravdy“ na celý tábor?

Vedoucí: Marta Švorčíková, Veronika Musilová, Kristýna Lukšů, Štěpán Řezáč, Veronika
Švorčíková
Účastníci: Jindra Štěpánek, Stella Babická, Terezie Jirková, Anežka Jirková, Elena Tej-
kalová, Matěj Lukšů, Anna Jakoubková, Julie Myslivcová
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Jednodenní výprava – „setkání s trosečníkem“ (18. 10. 2025)

V novém školním roce se nám obměnila skupinka a přišlo plno nováčků. Jak nejlépe
se poznat než při společném dobrodružství? Vypravíme se společně prozkoumat ostrov
„skautingu“ a setkáváme se u toho s trosečníkem, který nás po něm provede.

Vedoucí: Marta Švorčíková, Veronika Musilová, Kristýna Lukšů, Anna Nosková, Kryštof
Pazderka
Účastníci: Dorota Hradecká, Julie Myslivcová, Františka Nosková, Matěj Lukšů, Antonie
Gerstnerová, Antonín Jakoubek, Martin Kaser, Terezie Jirková, Zuzana Kodetová
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Předávání benjamínkovských šátků (9. 11. 2025)

Tak toto je velká událost! Abychom si uvědomovali zas o něco víc, že patříme do skautské
rodiny, dostáváme od naší střediskové vedoucí Rakši a našich vedoucích oranžové šátky i
pamětní list na tuto událost. To že je to velká věc, si uvědomujeme i podle toho, že nás
přijdou podpořit i skauti a skautky a také nejstarší členové našeho střediska, od kterých
dostáváme i malou pozornost. Vše se odehrává u slavnostního ohně a jsou s námi i naši
rodiče. Je to krásné a dojemné.

A pak už honem dovnitř! Nastal čas na besedu s našimi oldskauty s poetickým názvem
Zvon znovu zvoní, kterou si vzal na starost Skautský institut. 6 sester skautek se sloní
pamětí se nám otevřelo, abychom nasáli aspoň špetku z jejich dávných i nedávných dobro-
družství. Došlo na slavnou návštěvu Olave Baden-Powellové v Jihlavě v roce 1946, zasněný
poslední tábor v létě 1970 před dalším zákazem nebo na obnovu skautingu v Jihlavě po
Sametové revoluci.

Díky, že tohle můžem zažívat!

Vedoucí: Marta Švorčíková, Veronika Musilová, Kristýna Lukšů, Ludmila Rakša Hronová
Účastníci: Terezie Jirková, David Zeman, Matěj Lukšů, Zuzana Kodetová, Jan Brychta,
Matouš Doležal, Antonín Jakoubek, Antonie Gerstnerová, Ema Jiráková, Dorota Hradecká
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Muzicírování s Matějem Kolářem ve Stříbrném domě (8. 12. 2025)

Naši benjamínci se místo schůzky vydali do prostorů Stříbrného domu na náměstí. Díky
Matějovi Kolářovi si prohlídli Stříbrný dům od shora až nahoru, zjistili jaký je rozdíl
mezi skřipkami a housličkami a ví, jak se krásně muzicíruje ve Stříbrném domě. Prošli si
programem plným objevování světa zvuků, hudby a taky koled.

Vedoucí: Marta Švorčíková, Kristýna Lukšů, Veronika Musilová
Účastníci: Františka Nosková, Ema Jiráková, Zuzana Kodetová, Antonín Jakoubek, Da-
vid Zeman, Terezie Jirková, Martin Kaser, Antonie Gerstnerová, Julie Myslivcová
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4. Činnost vlčat a skautů v roce 2025

4.1 Výpravy

Výprava vlčat a světlušek na Čeřínek (8.2. 2025)

Sobotu 8. 2. se naše družina vlčat vydala na výpravu společně s družinou světlušek.
Společně jsme vyrazili za dobrodružstvím na Čeřínek, který jsme i přes bolavé nožičky
zdolali, a nahoře jsme krátce poobědvali. Výhled nahoře jsme si užili, ale museli jsme
pokračovat v cestě, abychom v zimním počasí nezmrzli. Po cestě jsme si spolu zahráli
několik pěkných her, zároveň jsme si užili spoustu srandy třeba na zamrzlém rybníce
nebo na dětském hřišti.

Výprava vlčat okolo Jihlavy (12.4. 2025)

V devět hodin ráno jsme se sešli u klubovny. Uvízli jsme v temné jeskyni, ze které jsme
museli najít cestu ven. Proto nás během cesty potkávaly katastrofy jakožto sesun balvanů,
naprostá tma, zaplavení jeskyně atd. Naskočili jsme na důlní vůz (trolejbus), který nás
zavezl až ke Starým horám. Odtud jsme doprovázeli řeku Jihlavu, která nás dovedla téměř
zpátky ke klubovně. To už jsme viděli světlo na konci jeskyně a z jeskyně jsme úspěšně
vyvázli.
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Výprava vlčat a skautů Horní Krupá (26. – 28.9. 2025)

V pátek odpoledne jsme se všichni skauti a vlčata setkali na vlakovém nádraží v Jihlavě a
společně jsme vyrazili vlakem až za Havlíčkův Brod do Horní Krupé. Vrátili jsme se o více
než sto let do minulosti, protože se celé téma výpravy táhlo okolo druhé Búrské války, ve
které působil zakladatel skautingu Robert Baden Powell. Ten nás, jakožto voják, naučil
mnoho nových a potřebných tábornických dovedností jako je práce s nožem, stavění stanů
či zapalování ohně. Tyto dovednosti jsme pak večer využili, kdy jsme se od Horní Krupé
posunuli o pár kilometrů dál a přespali v přírodě na vlastní pěst. Ráno jsme statečně čelili
Búrům, které jsme hrdě porazili. Za slunného počasí jsme naskočili na vlak a dojeli opět
zpátky do Jihlavy.
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Výprava skautů a skautek Počátky (10. – 12. 10. 2025)

Z mikrobiologického ústavu v Počátkách unikl smrtící virus X-23! Co teď? Poslední na-
dějí lidstva se stali skauti a skautky z našeho střediska. Bylo nutné najít ztracené genové
sekvence viru a vyrobit protilátku dřív, než bude pozdě. Záchranná mise byla pro všechny
velkou výzvou. Na cestě jsme museli překonat množství překážek, spolupracovat, spoleh-
nout se jeden na druhého a vystoupit ze své komfortní zóny. Naučili jsme se orientovat
v terénu pomocí mapy a buzoly, řešit úkoly pod tlakem i čelit nečekaným situacím. Vše
však doprovázely všemožné napínavé hry a zábavné aktivity. Díky odhodlání a spolu-
práci jsme nakonec dokázali syntetizovat protilátku a zažehnat hrozící epidemii. Lidstvo
je zachráněno!
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Vánoční výprava vlčat a skautů Kamenice (13. – 14. 12. 2025)

Ráno 13. 12. 2025 jsme se vypravili na další vánoční výpravu, ale letos poprvé po dlouhé
době byla rozdělená na 2 skupiny holčičí a klučičí. Náš oddíl kluků se vypravil na faru do
Kamenice. Když jsme přijeli na autobusové nádraží v Kamenici, šli jsme na faru. Potom
šla vlčata, která se rozdělila na dvě družiny, s vedoucími hledat úlomky vánoční hvězdy.
Čekala nás cesta kolem Kamenice, kde jsme se snažili posbírat úlomky vánoční hvězdy. Na
každém stanovišti si každá skupina vybrala jednoho člena, který je na daný úkol nejlepší,
a ten jej plnil. Kdo zvítězil, získal úlomek hvězdy. Na závěr jsme se ji snažili poskládat.
Bohužel žádná družina neměla všechny úlomky, tak jsme museli dát síly dohromady a
společně se nám ji podařilo poskládat. Hvězda se nám odvděčila sladkou odměnou. Když
jsme se vrátili, dali jsme si teplý čaj a těstoviny s omáčkou na oběd. Po obědě jsme si
na zahradě zahráli hru, kde vedoucí byli chytači a měli chytat vlčata, na což vlčata měla
sbírat papírky a nosit je do domečků. To už se chýlilo k večeru, tak jsme si dali večeři
- sekanou s bramborem. Po večeři jsme si rozdali dárky a dali cukroví. Poté jsme byli
pozváni do soutěže TAK BOJUJ!!!, kde jsme se rozřadili do 3 týmů, 2 týmy vlčat a 1 tým
vedoucích. A plnili jsme různé úkoly, např. odpovídat na různé otázky. Po této hře jsme
se šli podívat na svítící sochy, kde u každé byl kousek příběhu a mapa k další soše. Pak
jsme se vrátili na faru a šli spát. Ráno jsme si dali vánočku a po snídani jsme vyrazili na
mši do kostela. Po této mši jsme zamířili na autobus, který nás odvezl zpátky do Jihlavy.
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Betlémské světlo (24.12.2025)

Jen málokdo z nás by si již dokázal představit Štědrý den bez rozdávání Betlémského
světla. Náš chlapecký oddíl Stopaři se již několikátým rokem snaží toto světlo za zpěvu
koled rozdávat v jihlavské nemocnici. I letos jsme se sešli v 9 hodin, bylo nás asi 15 vlčat a
skautů a se světlem v lucerně jsme vyšli předávat radost pacientům na interním pavilonu
E. Na každém pokoji za doprovodu dvou kytar jsme zazpívali jednu koledu, popřáli dar
zdraví a pěkných vánočních svátků. Bohužel z důvodů respiračních nemocí jsme museli
mít celou dobu na ústech roušku, což bylo dost nepříjemné. Takto jsme prošli všechna
patra od vrchu až dolů. Celkem jsme navštívili 39 pokojů, na kterých bylo 60 nemocných.
Na všech pokojích nás vřele přivítali a většině pacientů se během zpívání leskly slzy v
očích. Domů jsme odcházeli s pocitem dobře vykonaného skutku a správně předaného
poselství Ježíškova narození.
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5. Činnost Roverů a Rangers v roce 2025

5.1 Výpravy

Laser game (10. 1. 2025)

V půlce ledna jsme se rozhodli pro zábavnou sportovní aktivitu v Jihlavské laser game
aréně. Bylo třeba využít taktiku, zdolat mnoho schodů nahoru i dolů a vyhnout se zásahům
protivníků, takže jsme se z večera všichni vrátili vyčerpaní, ale s radostí z dobré zábavy,
stmeleného týmu a pohybu.

Maturitní ples 6A6

Jelikož na termín našich pravidelných schůzek vyšel maturitní ples jedné z našich rangers
Monči Nejedlé, přišli jsme ji podpořit a užít si společný čas i mimo skautské prostředí.

Šátkovací výprava (4. - 6. 4. 2025)

Je pátek večer a roveři z Jihlavského kmene Ginkgo se společně vydávají na cestu nočním
lesem. Zdrojem světla nám jsou jen tři petrolejky a občasný měsíc nad hlavou. Hledáme
totiž. . . To vám říct nesmíme. Po cestě ale musíme pokořit výzvy, které možná překročí
hranice naší komfortní zóny a známosti, odneseme si však trochu zadostiučinění a ra-
dost z úkolů, které jsme na cestě společně zvládli (několik inspirací můžete zahlédnout na
fotkách). Úkoly prověřily naše schopnosti v rámci roverských oblastí v tajemné noční at-
mosféře. Po návratu v brzkých ranních hodinách jsme zvládli už jen padnout do spacáku,
šátkování nás proto nakonec čekalo až další den. Dostali jsme také možnost dobrovolně
složit roverský slib, tuto možnost však roveři budou moci využít i v příštích letech, pokud
se na něj ještě necítí připraveni. Doufáme, že tahle super akce čeká i naše R&R násled-
níky (proto ty tajnosti) a věříme, že odstartovala budoucí etapu pro naše nové roverské
společenství.



Junák – český skaut, středisko Zvon Jihlava, z. s. evid. č. 612 01, IČ: 617 37 402 34

Služba městu (11. 4. 2025)

Roveři se společně sešli ke službě veřejnosti a pomohli s úklidem města v centru a jeho
okolí.

Závody v nesmyslnosti (6. 6. 2025)

Teambuilding na téma britské televizní soutěže Taskmaster vyzval soutěžící ke splnění
možných i nemožných, smyslných i nesmyslných úkolů. Postavili co nejvyšší věž z věcí ze
svého batohu, vytvořili co nejvěrohodnější zvuk lokomotivy, či si zvládli zavázat tkaničku
jednou rukou? To už ví jen ti, co se výpravy zúčastnili.

Výprava – ochrana Vratičky měsíční (19. - 20. 9. 2025)

Naše skupina roverů se o slunečném zářijovém víkendu vydala do telečské krajiny. Po
prázdninové pauze bylo potřeba domluvit plány na další skautský rok a užít si přírodu,
která se barví do podzimu. Měli jsme také možnost pomoci s ochranou Vratičky měsíční -
kapradiny, která se v Česku vyskytuje pouze vzácně. Pro její zachování jsme v místě jejího
výskytu odstraňovali přemnožený trnkový porost, který omezuje její růst. Na místě se s
námi setkal botanik Libor Ekrt z Jihočeské univerzity, který nám ukázal další zajímavé
druhy rostlin a jejich využití při domácím léčení i přežití v přírodě.
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Dýně na 100 způsobů, lezení na boulderu (17. 10. 2025)

Se staršími rovery a rangers jsme si přišli užít podzimní atmosféru, ke které mimo jiné
patří i dýně. Dali jsme prostor své kreativitě, ale zároveň zachovali hospodárnost, a proto
jsme se pokusili využít i části dýní, které bychom běžně vyhodili. Naučili jsme se správně
ochutit a opražit dýňová semínka a ze zbytků dužiny jsme uvařili sladký dýňový sirup se
skořicí a dalším podzimním kořením. Mladší roveři se společně vydali na boulder, neboli
typ lezení na nízké stěně bez jištění, v lezeckém centru v Jihlavě.

Výprava – k sametové revoluci do Prahy (17. 11. 2025)

Dne 17. listopadu jsme se jako roveři vydali do Prahy, abychom si připomněli události roku
1989 a uctili význam tohoto dne. Procházeli jsme částmi Prahy, kudy před 36 lety vedl
pochod, který vyústil v Sametovou revoluci. Na významných místech, jako jsou Albertov,
Vyšehrad a Národní třída, jsme se zastavili a četli vzpomínky pamětníků vztahující se k
danému místu a dění po čas 17. listopadu. Celá výprava byla opravdu obohacující. Díky,
že můžem. . .
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6. Činnost klubu OS Ježci v roce 2025

V roce 2025 bylo v našem klubu registrováno 12 členů - 9 sester a 3 bratři. Bratr František
Hron je zároveň členem Svojsíkova oddílu. Pět našich členů se už dožilo více jak 90 let, a
to naši činnost poněkud limituje. Scházíme se vždy první středu v měsíci v klubovně na
pravidelné schůzce. Kromě toho se snažíme v každém měsíci uskutečnit další společnou
akci.

Stručný přehled akcí klubu

Leden

• 8. ledna proběhl u Hronů sněm našeho klubu, který potvrdil vedení klubu: sestra
Marcela Dvořáková a sestra Ludmila Březinová.

• Žádná další akce se nekonala, protože většina členů se potýkala s různými nemocemi.

Únor

• Proběhla klubová oslava „Dne přemýšlení“ v klubovně.

Březen

• Sestra Rakša pro nás připravila zajímavou procházku po pamětních deskách na Ma-
sarykově náměstí a v jeho blízkém okolí, kterou jsme zakončili posezením v kavárně
Muzeum.

• Delegace našeho klubu se zúčastnila regionálního sněmu OS.

• 31. března zemřela členka a dlouholetá vedoucí našeho klubu sestra Jana Krechle-
rová.

Duben

• 12. 3. se konala mše a rozloučení se sestrou Janou v kostele sv. Jakuba.

• Účastnili jsme se slavnostního střediskového ohně sv. Jiří.
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Květen

• Zajímavá beseda v městské klubovně s bývalým ředitelem jihlavské zoologické za-
hrady V. Jirouškem „Jak jsem fotil zvířata“.

• Čtyři naše členky se zúčastnily skvělého jamboree OS v Kolíně s názvem „Pražský
groš ve městě stříbra“.

Červen

• Vycházka na Zaječák zakončená na zahrádce restaurace Venuše.

• 21. 6. proběhl, za účasti delegátů našeho klubu, krajský sněm OS. Konal se v re-
stauraci „Na Hradbách“ a lví podíl na jeho přípravě měli sestra a bratr Hronovi.

Červenec

• Návštěva střediskového tábora Svatá.

• Na pozvání našeho nejstaršího člena a bratra Mirka Večeři jsme společně oslavili v
restauraci „U 3 knížat“ jeho 95. narozeniny.

Srpen

• Sestra Magda nás pozvala na chalupu do Boršova, zašli jsme i k zatopenému lomu
a dokonce došlo i na koupání v místní nádrži.

Září

• Výlet do Bohuslavic. Pro nepřízeň počasí jsme vynechali návštěvu bývalého středis-
kového tábořiště, ale prohlídka stálé výstavy dřevěných motýlů v Ptačím domě nás
nadchla.

• Sestra Rakša absolvovala krajský seminář OS v Chotěboři.

Říjen

• Literárně-hudební pořad „Karel IV.“ s Otomarem Dvořákem a Josefem Pepsonem
Snětivým v městské knihovně.

• Návštěva koncertu Stamicova kvarteta v městské knihovně.
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Listopad

• Návštěva skautských hrobů na hlavním hřbitově a následné posezení v kavárně.

• Účast na slavnostním ohni při přijímání nových benjamínků do našeho střediska a
na následné akci Skautského institutu „Zvon znovu zvoní“.

Prosinec

• Pravidelná schůzka proběhla ve vánočním duchu doma u Večeřů.

Na závěr chci poděkovat všem, kteří se – i přes zdravotní, či jiná omezení – aktivně
podíleli na činnosti klubu, přípravě občerstvení, poskytnutí svých soukromých prostor
atd. a popřát všem v novém roce zdraví, štěstí a radostný život v duchu skautských
ideálů.
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6.1 Akce

Pamětní desky

V pondělí 24. března 2025 odpoledne jsme se my – oldskauti Ježci - a naši kamarádi
sešli před městskou knihovnou. Čekala nás procházka okolo náměstí a přilehlými ulicemi.
Vyprávěli jsme si o různých osobnostech a také událostech spojených s Jihlavou, o kterých
se můžeme něco dozvědět na mnohdy velmi nenápadných pamětních deskách. Nejvíce
jsme se potkávali s Gustavem Mahlerem – jako malým chlapcem, který miloval vojenskou
hudbu, nešťastným studentem gymnázia, geniálním dítětem klavíristou. Ale potkali jsme
i zpěváka Járu Pospíšila, sochaře Jaroslava Šlezingera... Alespoň ve své fantazii jsme se
mohli přenést do událostí na prahu nově vzniklého Československa, nebo do dramatických
okamžiků roku 1939, kdy byla vypálena židovská synagoga. U kostelíka Svatého Ducha,
kde býval kdysi hřbitov, jen silní jedinci vydrželi setkání s kostlivcem se žhnoucími očními
důlky v hororové pověsti. Ještě že nebyla půlnoc, mohlo to špatně dopadnout! Takhle byla
následkem procházky jen lehká únava, která nás neomylně vedla do kavárny na kafíčko a
něco dobrého k němu, abychom načerpali ztracené síly.

Jak jsem fotografoval zvířata

Zajímavá beseda 12. května 2025 v městské knihovně s panem Vladislavem Jirouškem – zo-
ologem, fotografem, cestovatelem, emeritním ředitelem jihlavské ZOO – zavedla oldskauty
do světa nejrůznějších zvířat. Pan Jiroušek nás zahrnul velikým množstvím nádherných
snímků zvířat, které nafotil v mnoha zemích světa, (navštívil jich 108!), za často velmi
dobrodružných a nebezpečných podmínek. Na první fotce, kterou pořídil jako devítiletý
chlapec, byla jeho kočka. Později se stal vynikajícím fotografem. Fotil zvířata v zoologic-
kých zahradách, či v ateliéru. Nejvíce ho ovšem baví putovat za zvířaty do volné přírody.
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Vycházka na Zaječák

Trochu pohybu schopní oldskauti se 12. června sešli na Dolině, odkud nás vůdci výpravy
Lída, Láďa a především jejich pejsek vedli polními cestami na oblíbené místo v okolí
Jihlavy – Zaječí skok. Přesvědčili jsme se, že tam na skále je stále patrný otisk podkovy
koně jednoho velmi krutého rytíře z Plander, který miloval lov a štvaní zvěře. Nadhá-
něče mu museli dělat i staří a nemocní poddaní. Až jednou surově přinutil starce sotva
chodícího o berli, aby mu také nadháněl zvěř. Když únavou klesl, rytířův kůň ho přejel
a stařec vypustil duši. V tu chvíli vběhl pánovi do cesty neobyčejně veliký zajíc. Začal
ho pronásledovat až na skalní převis nad řekou, odkud divné zvíře skočilo. Pán nesta-
čil zadržet koně a zřítil se do hlubokého údolí řeky Jihlavy. . . Vraceli jsme se do města
cestami po rozkvetlých červových lukách a překrásnou alejí mohutných stromů. Výpravu
jsme zakončili posezením a osvěžením v sympatické hospůdce.

Pražský groš ve městě stříbra

V pátek 23. května jsme se čtyři sestry vypravily do Kutné Hory na „Pražský groš ve
městě stříbra“ – jamboree oldskautů středních Čech a Prahy. Přijíždíme pozdě, vlak do
Brodu má 20 minut zpoždění, takže nám ujede rychlík na Prahu a musíme jet dalším.
Právě probíhá přednáška o památkách a historii Kutné Hory. Po ní za námi přišly místní
skautky v kostýmech havířů a krásně hrají a zpívají. Hymnou jamboree se stala speciálně
složená píseň, po níž nám rozdaly grošík na památku. Sobota začala po snídani slavnost-
ním zahájením v parku, kde hovořili i hosté ze Slovenska, Polska a Rakouska, pak veliké
foto všech účastníků. Následovala přednáška doplněná nádhernými fotkami kamenů. Po
obědě prohlídka chrámu sv. Barbory s průvodkyní, rozdala nám sluchátka a výklad jsme
poslouchali přes ně. Byli jsme rozděleni na dvě skupiny a prostřídali se. Druhou částí byla
prohlídka Galerie moderního umění a v ní úžasná expozice přímo mysticky ztvárněného
pohledu na život a jeho boje. Po stěnách citáty, které nabádaly k přemýšlení. Závěr nás
dovedl z temnoty smrti do říše naděje na vzkříšení, smrtí nic nekončí. Na konci je světlo.
Po zážitku duchovním, zážitek tělesný – zákusky v cukrárně Krab. Po večeři vyhodno-
cení soutěží – ceny např. zvláštní těžítko z milionu vyřazených bankovek. Pak ještě hrála
skautská kapela. V neděli po snídani mše svatá v blízkém kostele sv. Jakuba. Ti, kteří nešli
do kostela, sledovali závěrečné přednášky. Velmi zajímavá byla přednáška bratra Krmíčka
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- Thora o průzkumu sopek. Na závěr okolo Kamenné kašny „rozplétací“ gilwellský kruh.
Na nádraží v informacích se setkáváme s moc milou paní, jejíž dcery byly mezi zpívajícími
skautkami.

Návštěva na chaloupce u Kodetů

Ve středu 20. srpna jsme byli pozváni na chaloupku k sestře Magdě. Byl teplý letní den a
lákal do okolní přírody. Jdeme se projít k zatopenému lomu, po cestě mlsáme slaďoučké
ostružiny. Po návratu na nás čeká specialita pána domu Pepy – výborná dýňová polévka.
Ohýnek již hoří, a tak pokračujeme v hodování vlastnoručně opečeným špekáčkem. O
sladkou tečku se postarala sestra Lída, která přivezla „mňamózní“ buchtu. Po hodování
neuškodí trochu pohybu. Jdeme se vykoupat do čisťoučké požární nádrže. Velmi nás to
ve velkém vedru osvěžilo. Ještě posedíme, prohlédneme si chaloupku i zahradu a pomalu
nadešel čas loučení. Magdo a Pepo, díky, bylo nám u vás fajn.
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